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Verbale n. 4 del Consiglio di Dipartimento del 22 marzo  2010 
 
Il giorno 22 marzo dell’anno 2010, alle ore 11:00, previa regolare convocazione prot. N. 12240 del 
16 marzo 2010, si è riunito presso la ex Sala lettura della Sezione di Patologia Generale, il 
Consiglio del Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e deliberare 
sul seguente 

Ordine del Giorno 
1) Comunicazioni del Direttore; 
2) Discussione ed approvazione del conto consuntivo per l’e.f. 2009; 
3) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali; 
4) Parere su richiesta del Prof. Santoro di procedura di cottimo fiduciario per l’acquisto di 
un’apparecchiatura scientifica;  
5)  Varie ed eventuali 
Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 
PROFESSORI DI 

I FASCIA 

PRESENTI GIUSTIFICATI ASSENTI PROFESSORI DI  II 

FASCIA 

PRESENTI  GIUSTIFICATI ASSENTI 

Dammacco F.  X  Santoro G.  X  

Giordano D. X   Signorile G.  X   

Fumarulo R. X   Sinigaglia E.   X  

Montagna M.T. X   RICERCATORI     

Quarto M.  X   Barbuti G. X   

Perosa F. X   Boccarelli A. X   

Semeraro N. X   Caggiano G.  X   

Serio G. X   Gatti P.  X  

Silvestris F. X   Lauletta G.  X  

Vacca A. X   Napoli C. X   

PROFESSORI DI  

II  FASCIA 

   Prete M.   X  

Coluccia M. X   Racanelli V.    X 

Colucci M.   X Ria R. X   

Curci E. X   Rossiello M.R.  X  

Germinario C. X   Trerotoli P.  X   

Iatta E.   X Tucci M.   X  

Lopalco P.L.  X  Vinella A.   X  

Mariggiò M.A.  X  RAPPRES.    

Montemurro P.   X PERSONALE 

T.A. 

 

   

Ranieri G. 

 

X   Cafforio P X   

Riccardi S.  X  Specchia A. X   

Sansonno D.  X  SEGR. AMM.VO    

    De Fazio V. X   
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Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il 
Segretario Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 

Il Direttore, alle ore 11:05, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 
seduta e passa alla discussione dei  punti all’Ordine del Giorno. 
1) Comunicazioni del Direttore. 
Non ve ne sono. 
2) Discussione ed approvazione del conto consuntivo per l’e.f. 2009. 
Il Direttore cede la parola al Segretario Amministrativo per meglio illustrare la composizione del 
Conto Consuntivo. Il Segretario Amministrativo, attraverso la videoproiezione, si sofferma sulla 
composizione degli avanzi di cassa e di amministrazione, sulla contabilizzazione dei residui attivi e 
passivi, sulle poste contabili principali del bilancio e, infine, sulla situazione patrimoniale. Il 
Direttore a questo punto chiede se vi siano richieste di ulteriori spiegazioni o chiarimenti. Dopo di 
che pone in votazione l’approvazione del Conto Consuntivo per l’esercizio finanziario 2009. Il 
Consiglio, all’unanimità, approva. 
Il Direttore coglie l’occasione per ringraziare il personale TA che collabora alle attività 
amministrative del Dipartimento e nello specifico il Segretario amministrativo Dott. De Fazio, il 
Dott. Castriota e i Sigg. Specchia e Schembri. 
3) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti occasionali e professionali. 
Non vi sono richieste. 
4) Parere su richiesta del Prof. Santoro di procedura di cottimo fiduciario per l’acquisto di 
un’apparecchiatura scientifica. 
Il Direttore riferisce al Consiglio che il prof. Santoro ha formulato una richiesta di procedura 
negoziata per l’acquisto di un citofluorimetro. Il prof. Santoro riferisce che, a causa della 
limitatezza dei fondi a disposizione, è costretto ad optare per un modello rigenerato che spesso è 
possibile reperire presso le aziende specializzate. Da un’indagine svolta su internet sembra, infatti, 
che vi siano alcune unità di questi modelli rigenerati, che ben si adattano alle esigenze della ricerca 
del prof. Santoro, ad un costo che si aggira intorno agli € 25.000,00. Poiché, però, per questo limite 
di importo è necessario che il Dipartimento si iscriva all’Autorità di Vigilanza sugli appalti 
pubblici, e risulta di tutta evidenza che l’Ateneo è già iscritto, il Direttore propone al Consiglio di 
esprimere parere affinché la procedura negoziata venga svolta dai funzionari degli uffici 
dell’Amministrazione Centrale. Il Consiglio, all’unanimità, esprime parere favorevole. 
5)  Varie ed eventuali 
Il Direttore informa il Consiglio che è stata portata a termine la procedura di cottimo fiduciario 
relativa all’acquisto di un congelatore -80° richiesto dal prof. Perosa. Nella procedura era previsto, a 
carico della ditta aggiudicataria e senza alcun ulteriore onere a carico del Dipartimento, lo 
smaltimento del vecchio congelatore danneggiato e non più riparabile. Si chiede al Consiglio, 
dunque, l’autorizzazione a procedere con il discarico inventariale del vecchio congelatore, che 
peraltro non ha alcun valore museale, dal patrimonio del Dipartimento. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
Non essendoci null'altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 11:45. 
Del che viene redatto il presente verbale che sarà portato in approvazione nella prossima 
convocazione di questo Consiglio. 
Il Segretario Amministrativo                Il Direttore  

f.to Dott. Vincenzo De Fazio  f.to Prof.ssa Gabriella Serio 
 


